
Warszawa, 24 stycznia 2013 r. 

 

 

 

 

      WK-II.9612.2.5.2012 

Pani 

      Ewa Marzena Pełszyńska 
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W Y S T Ą P I E N I E   P O K O N T R O L N E 

 

 

 

 

 

Na podstawie art. 15 ust. 6b i 6c ustawy z dnia 5 grudnia 1996 r. o zawodach lekarza 

i lekarza dentysty (dalej ustawa o zawodach lekarza i lekarza dentysty – t.j. Dz. U. z 2011 r. 

Nr 277, poz. 1634 z późn. zm.), przeprowadzona została kontrola doraźna  

w Samodzielnym Publicznym Centralnym Szpitalu Klinicznym w Warszawie (dalej SPCSK 

w Warszawie), mieszczącym się przy ul. Banacha 1a w Warszawie. 

 Tematyka kontroli obejmowała prawidłowość odbywania stażu podyplomowego 

przez lekarzy, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawnymi oraz ramowym programem stażu 

lekarza.  

Kontrolą objęto okres od dnia 1 marca 2012 r. do dnia zakończenia czynności kontrolnych. 

 W związku z kontrolą, której szczegółowe wyniki przedstawione zostały w protokole 

kontroli, podpisanym bez zastrzeżeń w dniu 16 listopada 2012 r., przekazuję Pani Dyrektor 

niniejsze wystąpienie pokontrolne. 

  

W trakcie kontroli ustalono, że zgodnie z treścią zarządzenia Nr 162/11 

Marszałka Województwa Mazowieckiego z dnia 1 grudnia 2011 r. w sprawie ustalenia 

listy podmiotów uprawnionych do prowadzenia stażu podyplomowego, w tym staży cząstkowych 

lub części stażu cząstkowego lekarza, lekarza dentysty, SPCSK w Warszawie uprawniony 
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był do realizacji stażu podyplomowego lekarza. Okręgowa Izba Lekarska w Warszawie skierowała 

do SPCSK w Warszawie, w terminie objętym kontrolą – 62 lekarzy stażystów 

tj. 4 stażystów od 1 marca 2012 r. do 31 marca 2013 r., 1 stażystę od 1 września 2012 r. 

do 12 kwietnia 2013 r. oraz 57 stażystów od 1 października 2012 r. do 31 października 2013 r. 

W celu przygotowania zawodowego – zgodnie z art. 15 ust. 3d ustawy o zawodach lekarza i lekarza 

dentysty – z 59 stażystami zawarte zostały umowy o pracę na czas określony. 

Z 5 stażystami – cudzoziemcami – umowy o pracę na czas określony zawarte zostały 

przez Ministra Zdrowia. W dniach prowadzenia kontroli w SPCSK w Warszawie staż 

podyplomowy odbywało 112 lekarzy stażystów. Analizie poddano realizację stażu 

podyplomowego stażystów skierowanych przez Okręgową Izbę Lekarską w Warszawie, 

z którymi zawarto umowy o pracę na czas określony od 1 marca 2012 r. 

do 31 marca 2013 r. Badany okres obejmował również ocenę odbywania stażu podyplomowego 

przez Panią ………….., oddelegowaną z Centrum Zdrowia Mazowsza Zachodniego w Żyrardowie. 

Ustalono, że SPCSK w Warszawie zapewniał realizację ramowego programu stażu 

podyplomowego lekarza. Zaplanowane staże cząstkowe realizowane były zgodnie  

z harmonogramem. Ww. podmiot zawarł stosowne umowy z uprawnionymi podmiotami,  

do których lekarze stażyści kierowani byli w celu zrealizowania staży cząstkowych w dziedzinach: 

neonatologii, pediatrii, psychiatrii, chirurgii urazowej, położnictwa i ginekologii oraz medycyny 

rodzinnej. 

Kontrolowany SPCSK w Warszawie zabezpieczał odpowiednie warunki dydaktyczne 

oraz zaplecze diagnostyczno-terapeutyczne umożliwiające realizację ramowego programu stażu, 

zgodnie z normami określonymi w rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 26 września 2012 r. 

w sprawie stażu podyplomowego lekarza i lekarza dentysty (Dz. U. z 2012 r., poz. 1082 

z późn. zm.). 

Staż podyplomowy lekarzy stażystów nadzorowało trzech koordynatorów szkolenia lekarzy 

– jeden specjalista w dziedzinie anestezjologii i intensywnej terapii oraz dwóch specjalistów chorób 

wewnętrznych, z których jeden dodatkowo posiadał również specjalizację w dziedzinie 

transplantologii klinicznej i nefrologii. Z koordynatorami zostały podpisane odrębne umowy 

cywilno-prawne na wykonywanie czynności związanych z koordynacją stażu. Koordynatorzy 

przeprowadzali okresowe oceny przebiegu stażu oraz organizowali i prowadzili seminaria 

w ramach realizacji staży cząstkowych. W trakcie odbywanych staży cząstkowych stażyści 

wykonywali wszystkie czynności i zadania przy udziale i pod nadzorem opiekunów, spełniających 

wymagania określone w art. 15 ust. 3a ustawy o zawodach lekarza i lekarza dentysty. 
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Podczas czynności kontrolnych ustalono, że Pani ……………. aktualnie nie odbywa stażu 

podyplomowego w SPCSK w Warszawie, jednakże w celu uzyskania informacji dotyczących 

realizacji programu stażu, powiadomiono stażystkę o trwającej kontroli. Pani …………….. została 

oddelegowana, za zgodą Dyrektora ds. Lecznictwa CZMZ w Żyrardowie, do SPCSK w Warszawie 

przy ul. Banacha 1a w celu odbycia staży cząstkowych w dziedzinach: z chorób wewnętrznych 

w Klinice Chorób Wewnętrznych, Nadciśnienia Tętniczego i Angiologii oraz z chirurgii ogólnej 

w Katedrze i Klinice Chirurgii Ogólnej Gastroenterologicznej i Onkologicznej Warszawskiego 

Uniwersytetu Medycznego w Warszawie. Na podstawie analizy karty stażu podyplomowego 

lekarza, ustalono, że ……………. odbywała staż cząstkowy w dziedzinie chorób wewnętrznych, 

w terminie od 1 marca do 20 maja 2012 r. Z wpisu do karty stażu 

wynika, że opiekunem stażystki była dr n. med. ……………………….. W karcie stażu brak było 

daty złożenia kolokwium końcowego z chorób wewnętrznych, brak pieczątki oddziału/ Kliniki 

Chorób Wewnętrznych oraz pieczęci i podpisu ordynatora ww. Kliniki. Ustalono również, 

że ww. stażystka staż cząstkowy w dziedzinie chirurgii ogólnej odbywała w terminie 

od 28 maja do 6 lipca 2012 r. Opiekunem stażystki wpisanym do karty stażu był dr n. med. 

………………….. W karcie stażu brak było wpisu daty złożenia kolokwium końcowego 

z chirurgii ogólnej. Z oświadczeń złożonych przez ww. opiekunów Pani …………… wynika, 

że stażystka nie zgłosiła się cna kolokwia końcowe w celu zaliczenia stażu z chorób wewnętrznych 

oraz stażu z chirurgii ogólnej. Stan ten potwierdziła również analiza wpisów w karcie stażu 

stażystki.  

Ponadto z informacji uzyskanych od Pani ………….. wynika, że po nieukończonym stażu 

z chirurgii ogólnej, stażystka nie podjęła kolejnego stażu cząstkowego, wynikającego z ramowego 

programu stażu, w okresie od 13 sierpnia do 14 września 2012 r., przebywała na zwolnieniu 

lekarskim. Obecnie, z dniem 21 września 2012 r., w wyniku rozwiązania umowy o pracę pomiędzy 

Centrum Zdrowia Mazowsza Zachodniego Sp. z o.o. a Panią …………… – na mocy porozumienia 

stron – stażystka nie realizuje stażu podyplomowego lekarza. 

 

Podsumowując powyższe ustalenia pragnę poinformować Panią Dyrektor, że w zakresie 

stanowiącym przedmiot kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości. 

 

      z up. WOJEWODY MAZOWIECKIEGO 

 Edyta Ostrowska 

 Dyrektor 

 Wydziału Kontroli 
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Do wiadomości: 

1. Prof. dr hab. n. med. Marek Krawczyk 
Rektor 

Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego 

ul. Żwirki i Wigury 61 

02-091 Warszawa 

2. Pani Ewa Łagońska 

Dyrektor Departamentu Zdrowia 

Urząd Marszałkowski Województwa Mazowieckiego  

ul. Brechta 3 

03-472 Warszawa 

3. Pan Mirosław Klukowski 

Przewodniczący Komisji ds. Stażu Podyplomowego  

Okręgowa Izba Lekarska 

ul. Puławska 18 

02-512 Warszawa 


